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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,

blíží se konec kalendářního roku, který byl pro naši malou 
obec velmi významný. V letošním roce jsme si připomněli 
výročí 650 let od první písemné zmínky o obci a 70 let od 
založení SDH. V sobotu 28. července 2012 probíhaly v naší 
obci oslavy těchto událostí. V rámci oslav byl rovněž posvě-
cen hasičský a obecní prapor. 
Nejen o těchto událostech, ale i o ostatním dění v obci by Vás 
chtěl informovat již tradiční  „Kaňovický zpravodaj“. Stává se 
také pomalu součástí historie naší obce. Letos si připomíná-
me již 10. ročník vydávání tohoto informačního dokumen-
tu. Hlavními úkoly letošního roku byly opravy a rekonstruk-
ce některých obecních budov, přípravy na oslavy výročí 
a v neposlední řadě vydání první publikace o naší obci.
Postupně jsme opravili budovu a sál kulturního domu, 
hasičskou zbrojnici i kapli. O těchto opravách se podrob-
něji dočtete uvnitř zpravodaje. Chtěl bych na tomto mís-
tě poděkovat fi rmám ContiMade s.r.o. a Rokospol a.s. za 
materiální pomoc při opravách. Firma ContiMade věnovala 
dřevotřísku na obklady v sále KD, fi rma Rokospol  materiál 
na opravu fasády a nátěr střechy kaple. 

Poděkování patří i sponzorům, kteří se podíleli na oslavách 
výročí nebo na vydání publikace.
Jsou to: MARÁŠEK – stavební fi rma Kaňovice 97, Vodo topo 
plyn – Lukáš Marášek Kaňovice 61, JH PENTO – Jaroslav 
Holík, provozovna Kaňovice 107, Luhačovské Zálesí o.p.s, 
Ing. Jana Juřenčáková, RUMPOLD UHB s.r.o. Uherský Brod, 
Autogames Uherský Brod. 
Ani jsme se nenadáli a rok 2012 se chýlí ke konci. Když se 
pokusím zhodnotit tento rok, myslím si, že byl pro naši 
obec úspěšný.
Podařilo se nám opravit budovy, které již opravy potřebo-
valy. Sám jsem nevěřil, že to dokážeme. Po fi nanční stránce 
jsme to zvládli nad naše možnosti. I když tady si musíme 
uvědomit, že bylo nutné při opravě budovy kulturního 
domu požádat o překlenovací úvěr, protože naše fi nance 
nejsou takové, abychom tak velkou investici mohli uhra-
dit a čekat na přidělení prostředků z dotace. Dotační titu-
ly podléhají velké administraci a jsou časově náročné, což 
potvrzuje i fakt, že do dnešního dne (6. 12. 2012) nebyly 
schválené a zkontrolované fi nanční prostředky z dotace na 
náš obecní účet převedeny.  
Nyní se již ale pojďme začíst do článků jubilejního 10. roč-
níku „Kaňovického zpravodaje“.

KAŇOVICKÝKAŇOVICKÝ
ZPRAVODAJZPRAVODAJ

Příjemné prožití svátků vánočních, 
hodně zdraví, štěstí a úspěchů 
v novém roce 2013

  přeje Obec Kaňovice
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OPRAVA HASIČSKÉ ZBROJNICE
Na naší hasičské zbrojnici se provedly jak venkovní, tak 
i vnitřní úpravy.
Nejprve byla osazena do prostorů bývalé klubovny sekční 
vrata, následně zde byla provedena i rekonstrukce vnitř-
ní elektroinstalace. V málo využívané klubovně vzniklo 
parkovací místo pro vozidlo SDH. Tím se také zvětšil pro-
stor v původní hasičské zbrojnici. Hasiči provedli opravu 
a nátěr oken a úklid v prostorách zbrojnice. Brigádně se 
podíleli i na její penetraci a nátěru.

Náklady na opravu hasičské zbrojnice, které obec hra-
dila z rozpočtu: 

Překlad nad sekční vrata (I 140)  4 090,-- Kč
Oprava elektřiny   6 000,-- Kč
Sekční vrata včetně montáže  29 962,-- Kč
Barva fasádní, tónovací a penetrace  6 225,-- Kč
Smaltová tabulka (znak hasičů)  1 470,-- Kč
CELKEM  47 747,-- Kč

Sponzorsky byly na hasičské zbrojnici fi rmou MARÁŠEK – 
stavební fi rma, Kaňovice 97 provedeny tyto zednické prá-
ce:  sekání vrat a uložení pro íčka, uložení a vyplnění pře-
kladů nad vraty, oprava špalet, zaomítání překladů kolem 
vrat včetně materiálu, oprava fasády (zapravení prasklin 
a zvětralé omítky), zapůjčení lešení na opravu fasády. 

OPRAVA BUDOVY 
KULTURNÍHO DOMU
Naše obec obdržela v listopadu loňského roku dotaci ze 
Státního zemědělského intervenčního fondu z Progra-
mu rozvoje venkova na „Rekonstrukci kulturního domu 
v Kaňovicích“.
Oprava spočívala ve výměně oken a dveří za plastová, 
výměně vstupních dveří za hliníkové, opravě fasády siliko-
novou omítkou Terranova 1,5 zrno-zrno, výměně střešních 
žlabů a dešťových svodů.

Rozpočet opravy byl následující:

- výměna oken a dveří od čp. 35 54 166,-- Kč
- výměna vchodových dveří za hliníkové 66 334,-- Kč
-  oprava fasády, výměna střešních žlabů 

a dešťových svodů 420 990,-- Kč
Celkem 541 490,-- Kč
- projektová dokumentace 20 000,-- Kč
Celkové výdaje projektu 561 490,-- Kč 

Způsobilé výdaje  351 599,-- Kč
Celková výše přiznané dotace 281 279,-- Kč
Podíl obce 280 211,-- Kč

Mimo tento rozpočet se provedla i výměna oken na 
pohostinství a montáž nových plastových dveří k zahradní 
restauraci.
Tyto práce si vyžádaly náklady, které nejsou uznatelné 
dotačním programem a to ve výši 48 671,-- Kč. Polovinu 
hradila obec a druhou polovinu nájemce pohostinství.
Výměnu oken a dveří provedla fi rma RI OKNA a.s. Slavičín.
Opravu fasády a klempířské práce provedl MARÁŠEK – sta-
vební fi rma, Kaňovice 97.

Zpevněna plocha 
ze zámkové dlažby u budovy KD
Před budovou KD byl rovněž vybudován chodník ze zám-
kové dlažby v nákladu 54 096,-- Kč, který hradila obec 
z rozpočtu.
Provedené práce a použité materiály na vybudování zpev-
něné plochy: stěrková izolace stěn před zásypem příkopy, 
nopová fólie u stěny před zásypem příkopy, drenáž v pří-
kopě včetně napojení a obsypání vyosévkami , makadam 
0-63 mm včetně vibrování, betonová zálivka pod dlažbu 
tl. 5 cm, silniční obrubník tl. 15 x 25 cm do betonového 
lože, zámková dlažba Holand včetně drti a montáže, opěr-
ná zídka tl. 20 cm od WC, zvednutí poklopu o 20 cm od 
septiku pohostinství, sběrací rošt od bočního vstupu do 
hospody včetně napojení, lapač střešních nečistot pr. 125 
mm včetně montáže, dešťová kanalizace pr. 110 mm od 
bočního vstupu do hospody a od WC, asfaltový beton 
(oprava vozovky před KD – vstupy, vjezd do zbrojnice včet-
ně dovozu betonu).

REKONSTRUKCE SÁLU
S probíhajícími opravami budovy kulturního domu zvažo-
valo zastupitelstvo obce provést úpravy i v sále KD. Dne 
3. 4. 2012 byly zahájeny práce na opravě elektřiny spočí-
vající ve zvýšení počtu zásuvek a hlavně kompletní opravě 
osvětlení na pódiu.
Nejprve byla navržena varianta obložení stěn sálu a násled-
né vymalování. Nakonec se na pracovní schůzce zastupi-
telstva dne 6. 4. 2012 rozhodlo, že se zruší bývalý sklad CO 
a promítací kabina. Probourá se otvor do sálu, čímž vnikne 
balkon, ke kterému se vybuduje vnitřní schodiště ze sálu. 
S realizací se začalo dne 27. 4. 2012, kdy proběhla brigáda 
na bourání příček a otvoru do sálu. Brigádu zorganizoval 
hokejový klub AHC Spartak Kaňovice. Prakticky ihned po 
vybourání se začalo s budováním vnitřního schodiště. 
Potom následovaly 3 brigády myslivců. Tito nejprve dne 
20. 5. 2012 našroubovali rošty pod obklady a dne 24. 5. 
2012 provedli obložení stěn sálu dřevotřískou. Tyto obkla-
dy myslivci dokončili dne 29. 5. 2012.

Dne 31. 5. 2012 byla provedena montáž nových zářivek na 
pódium a kompletace veškeré elektřiny v sále. Mimo tyto 



3

 BUDUJEME OBEC BUDUJEME OBEC
práce byly také průběžně opravovány všechny dveře v sále 
i na chodbě včetně nového zasklení.
Veškeré opravy sálu byly dokončeny tak, že dne 11. 6. již 
mohli nastoupit brigádníci z řad ČČK a kulturního výboru 
na generální úklid. 

Náklady na opravy v sále KD a dovybavení kuchyňky 
a sálu v roce 2012, které hradila obec ze svého rozpočtu:

Nákup elektrického sporáku do kuchyňky 7 198,-- Kč
Police kuchyňka 2 ks 1 950,-- Kč
Police s věšáky kuchyňka 1 450,-- Kč
Skříňka se závěsy na sklenice kuchyňka 4 400,-- Kč
Oprava 4 ks jednokřídlových 
a 2 ks dvoukřídlových dveří 9 360,-- Kč
Zasklení dveří 1 ks do sálu, 
1 ks ze sálu do hospody 876,-- Kč
Zasklení dveří 1 ks z chodby do hospody 438,-- Kč
Oprava 4 ks dvoukřídlových dveří a 1 ks 
jednokřídlových dveří (balkon), osazení 2 ks 
stavěčů (lítačky), výměna 2 ks zámků 14 280,-- Kč
Oprava elektroinstalace v sále 24 999,-- Kč
Oprava elektroinstalace balkon  7 996,-- Kč
Barvy na interiér sálu včetně podia 9 842,-- Kč
Koberec zátěžový a 7 ks světel na balkon 7 905,-- Kč
Nové vybavení sálu a kuchyňky (10 ks stolů 
na balkon, nádstavec na raut, džbány, sklenice) 15 082,-- Kč
Drobný materiál na obklady stěn (prkna hoblovaná na rošt 
pod obklady, MDF na pera do spojů obkladu, spona obkla-
dová) 2 364,-- Kč
Materiál na vnitřní schodiště 58 145,-- Kč
CELKEM 166 285,-- Kč

Mimo tyto náklady byly fi rmami MARÁŠEK-stavební fi rma, 
Kaňovice 97 a VODO TOPO PLYN- Lukáš Marášek, Kaňovice 
61 sponzorsky provedeny tyto práce: 
balkon v sále - montáž a výplň překladů betonem (včet-
ně překladů), opravy špalet a povrchová úprava překladů, 
zapravení po elektroinstalaci, montáž vody a odpadů včet-

ně zapravení, betonáž podlahy po vybouraných příčkách, 
oprava stropu po příčkách, nová omítka stropů, samonive-
lační stěrka pod koberec. 
Pan Petr Marášek st. ve svém osobním volnu navrhl a pro-
vedl (včetně zajištění materiálu) montáž vnitřního scho-
diště v sále a to bez nároku na odměnu. 

Stolní tenis v sále KD

Nemohu si při této příležitosti odpustit několik slov k sálu 
kulturního domu v souvislosti se stolním tenisem. Vy, kteří 
jste měli možnost sál navštívit, mi jistě dáte zapravdu, že se 
změnil téměř k nepoznání. To konečně potvrdili i účastníci 
slavnostního obědu při oslavách výročí obce.
Zajisté většina z Vás ví, že v sále od 1. 4. 2008 na základě 
„Smlouvy o výpůjčce“ trénoval a hrál své zápasy oddíl stol-
ního tenisu TJ Hřivínův Újezd – Kaňovice.
Po již zmíněné rekonstrukci sálu rozhodlo zastupitelstvo 
obce vypovědět od 1. 1. 2013 TJ smlouvu. Důvody jsou vel-
mi prosté. Tím, že se v sále vybudovalo vnitřní schodiště, 
se zmenšila jeho kapacita. 
Pokud by se měly v sále hrát zápasy stolního tenisu na 
2 stoly, nebylo by z hlediska kapacity parketu možné stoly 
a židle ze sálu skladovat na parketu u pódia, jak se dělo 
doposud. Tyto by se musely uložit na pódiu a při každé 
akci pořádané v sále zase z pódia stěhovat na parket.
Protože naše obec nakoupila v loňském roce nové židle 
a nechala opravit všechny stoly, docházelo by těmito pře-
suny k jejich postupnému poškozování. Toto byly jediné 
důvody ukončení smlouvy s TJ a žádné jiné. 
Tím, že oddíl stolního tenisu ukončil v sále svou činnost, 
odvezl si s sebou i stoly. Na těchto mimo hráče oddílu hrá-
li i občané z naší obce. Ti přišli s iniciativou zakoupit 1 ks 
pingpongového stolu s tím, že na něj přispějí sbírkou.
Tak se stalo, že byl zakoupen 1 stůl, na jehož pořízení se 
fi nančně podílela obec 50 % ceny (5 900,-- Kč). Druhou polo-
vinu zaplatili aktivisté ze sbírky. Stůl je umístěn v sále na pódiu 
a všichni občané obce bez ohledu na to, jestli na jeho poříze-
ní přispěli nebo ne, si zde mohou přijít rekreačně zahrát. 

NOVÝ ÚZEMNÍ PLÁN
Zastupitelstvo obce Kaňovice dne 12. 3. 2010 schválilo 
usnesením č. 3/XXXIII/2010 pořízení nového územní-
ho plánu. Obec vyhlásila dne 23. 6. 2010 výzvu k podání 
nabídky na vypracování územního plánu Kaňovice – veřej-
ná zakázka malého rozsahu.
Na vypracování nabídky byly osloveny 3 fi rmy:
S-projekt plus a.s., třída Tomáše Bati 508, 760 01 Zlín
USB s.r.o. Příkop 8, 602 00 Brno
Ing. arch. Jaroslav Meluzín, Příluky 129, 760 01 Zlín

Dne 4. 8. 2010 proběhlo na obecním úřadě výběrové 
řízení, ze kterého vzešla jako vítězná fi rma USB s.r.o. Brno 
s nejnižší fi nanční nabídkou na zpracování územního 
plánu ve výši 234 000,-- Kč. Dne 11. 10. 2012 byla s uve-
denou fi rmou podepsána smlouva o dílo č. 210-003-414.

Celková částka byla rozdělena na 3 etapy: 
I. etapa  průzkumy a rozbory  36 000,-- Kč
II. etapa zpracování územního plánu 186 000,-- Kč
III. etapa čistopis ÚP včetně předání výkresů a CD 12 000,-- Kč

Dne 30. 3. 2011 byla obcí podána žádost o dotaci Zlínské-
ho kraje z programu PF02-11 Podprogram na podporu 
obnovy venkova – dotační titul 2.
Naše obec žádala o dotaci na územní plán s celkovým roz-
počtem 198 000,-- Kč (dotace na I. etapu zpracování – prů-
zkumy a rozbory se neposkytuje).
Dopisem dne 31. 8. 2011 ze Zlínského kraje, odboru říze-
ní dotačních programů, byla naší obci přiznána dotace ve 
výši 138 000,-- Kč, tj. 69,70% z částky 198 000,-- Kč.
Vydáním „Opatření obecné povahy č. 1/2012 – Územní 
plán Kaňovice“ nabyl nový územní plán obce Kaňovice 
účinnosti dnem 13. 10. 2012.
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LIDOVÁ STAVBA ROKU
Uznání „Lidová stavba Zlínského kraje“ uděluje hejtman-
ství každoročně od roku 2008 za příkladnou obnovu sta-
veb lidové architektury a významný přínos k zachování 
kulturního dědictví ve Zlínském kraji. Smyslem uznání je 
podpořit a ocenit majitele a stavebníky ochotné přičinit 
se o záchranu a využití památek lidového stavitelství. Není 
bez zajímavosti, že Zlínský kraj je jediným krajem v repub-
lice, který ocenění tohoto druhu uděluje.  
V letošním roce projednala hodnotící komise schválená 
Radou Zlínského kraje celkem tři předložené návrhy. Ved-
le fojtství v Jasenné se jednalo o rolnickou usedlost čp. 
19 v Kaňovicích a rolnické domky č. p. 260 a 261 v Rajčov-
ně v Hluku. Komise ocenila vyrovnanou kvalitu podaných 
návrhů, jejich různorodost z hlediska použitých materiálů 
a především zájem vlastníků památek o jejich obnovu.
Uznání „Lidová stavba roku Zlínského kraje“ letos putuje 
do Jasenné.
Ceny předával hejtman Stanislav Mišák.
 „S velkou úctou a pokorou předstupuji před oceněné, neboť 
si dobře uvědomuji, kolik fi nančních prostředků, práce i trpě-
livosti si žádá obnova starších lidových objektů. I když dneš-
ním vítězem je jen jedna stavba, naše poděkování a obdiv 
si zaslouží všichni ti, kteří k obnově památek lidové kultury 
přistupují a významně tím přispívají k tomu, aby nám zůstal 
zachován odkaz našich předků,“ uvedl hejtman Stanislav 
Mišák.
Ocenění se dočkala i naše rolnická usedlost čp. 19.
U památkové obnovy usedlosti čp. 19 v Kaňovicích lze 
hovořit o dobré kvalitě jejího provedení. Jedná se o kla-
sický případ štítově řazeného souboru obytného stave-
ní, samostatné patrové komory a chlévů. Obec Kaňovice 
odkoupila tzv. Hrabinovu usedlost v roce 2005 v havarij-
ním stavu s vizí, aby se zde, po nezbytné komplexní sta-
vební obnově, pořádaly různé místní akce příhodně spjaté 
s lidovými tradicemi. Bylo zde rovněž vytvořeno muzeum, 
které dnes prezentuje tradiční interiéry, nástroje a zaříze-
ní. Usedlost obdržela v roce 2011 významné mezinárodní 
ocenění v rámci projektu Terra Inkognita, kulturního pro-
gramu Evropské unie ve Francii, kde hlavním cílem pro-
jektu je uchování, propagace a rozvoj hliněné architektu-
ry v Evropě.

OPRAVA KAPLE
Po opravě budov kulturního domu a hasičské zbrojnice 
se dostala na řadu i oprava fasády a nátěr střechy na naší 
kapličce. Při těchto opravách bylo také brigádně natřeno 
oplocení okolo kaple. 
Na budově kapličky byly provedeny tyto práce: montáž 
a demontáž lešení, očištění fasády a odstranění uvolněné 
povrchové úpravy, odstranění zvětralé omítky, vyspravení 
podkladů jádrovou omítkou, stěrka se sítí, štuk, nátěr fasá-
dy a nátěr střechy. 

Náklady na opravy si vyžádaly částku 105 000,-- Kč. Tato 
investice se hradila ze sbírek věřících z Kaňovic, obec se na 
ní nijak fi nančně nepodílela.

KOMPOSTÉRY
V rámci zavedení separovaného systému sběru odpadů, 
kde již běžně třídíme sklo, papír a plasty, se opět přiřadila 
nová komodita - BIOODPAD. 
Bioodpad můžeme nazvat jinak odpadem z kuchyně 
a zahrady. Je to složka, která zabírá největší část klasické-
ho zbytkového (komunálního) odpadu – až jednu třetinu. 
Pokud budeme tento biologicky rozložitelný odpad správ-
ně třídit a tím pádem kompostovat, můžeme dosáhnout 
kvalitního hnojiva. Navíc se uvolní místo v kontejnerech 
na zbytkový odpad a problém přeplněnosti bude vyřešen. 
Uvědomte si prosím, že to skutečně není „jen“ další nádo-
ba na zbytkový odpad, ale specifi kovaná nádoba na nový 
druh vytříděného odpadu.
Naše obec v rámci dotace z Operačního programu životní-
ho prostředí s názvem „Kompostování v Luhačovském 
Zálesí“ získala 83 ks kompostérů o objemu 900 l.

Celková cena 83 ks kompostérů včetně DPH:  206 204,-- Kč
Celkem příspěvek obce:   21 620,-- Kč
Cena 1 kompostéru pro obec:  260,-- Kč
Kompostéry zůstávají po dobu udržitelnosti projektu (5 let 
od realizace projektu, min. do 31. 12. 2017) ve vlastnictví 
Mikroregionu Luhačovské Zálesí. 
Obci byl pořízený majetek předán na základě smlouvy 
o výpůjčce k užívání. Současně obec předala zájemcům 
kompostéry do výpůjčky občanům trvale bydlícím a popř. 
vlastnícím nemovitost k bydlení v obci. S občany byla uza-
vřena smlouva o výpůjčce kompostéru za jednorázový 
poplatek 250,-- Kč / 1 ks s tím, že po uplynutí 5 let zůstává 
kompostér ve vlastnictví občanů.  
Ke dni uzávěrky zpravodaje bylo vydáno 72 kompostérů. 
Pokud budou mít občané zájem o kompostér, zbývá jich 
ještě 11 ks k výpůjčce. 

Kaple - listopad 2011 Kaple - říjen 2012
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SBOR DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ
Sbor dobrovolných hasičů Kaňovice (dále jen SDH) v roce 
2012 potvrdil vysokou aktivitu z posledních let a to jak 
v soutěžích, tak i ostatních zabezpečovaných akcích. 
Ty byly směřovány hlavně k přípravě a zajištění oslav 
70. výročí založení sboru, které proběhly společně s osla-
vami 650. výročí první písemné zmínky o obci Kaňovice.
Práce s mladými hasiči, příprava a účast na postupových 
a pohárových soutěžích, brigády, sportovní a společen-
ské akce – to je vizitka roku 2012. Dobrá práce členské 
základny a zájem o akce udělaly dobré jméno obci hlavně 
při celkovém zabezpečení dvoudenního okresního kola 
Hry Plamen a dorostu v Otrokovicích, pohárových sou-
těžích v Kaňovicích a Hřivínově Újezdu a zajištění průbě-
hu výběrové soutěže „O Zlatý pohár hejtmana Zlínského 
kraje“. Tyto soutěže jsme zajišťovali společně s SDH Hři-
vínův Újezd a poděkování Výkonného výboru Okresního 
a Krajského sdružení hasičů Zlínského kraje svědčí o velmi 
dobře odvedené práci.

K významnějším akcím v průběhu roku 2012 ještě patří:
- Fašank –  přes 40 masek, hudební doprovod zajistil har-

monikář – hasič Jaroslav Kolařík z Provodova
- Josefovská zábava 
- Stráž u Božího Hrobu v kostele ve Velkém Ořechově
- Stavění a kácení máje a s tím spojené táboráky
-  Pořádání soutěže „O putovní pohár starosty SDH Kaňovi-

ce“ zařazené do seriálu Zlínské ligy mladých hasičů
- Nohejbalový turnaj 
-  Účast na školení vedoucích a instruktorů mládeže, kde 

dva členové potvrdili kvalifi kaci Vedoucí mládeže a jeden 
kvalifi kaci Instruktor 

Nejlepší sportovní výsledky kolektivů mladých hasičů:
1.  místo společného družstva dorostenců z Kaňovic a Hři-

vínova Újezdu (HUK) ve IV. ročníku Zlínské ligy dorostu 
2012 (5x 1. místo, 4x 2. místo, 3x 3. místo)

3.  místo společného družstva dorostenců HUK v krajském 
kole dorostu v požárním sportu

1.  místo společného družstva dorostenek HUK na okrskové 
soutěži, 2. místo v okresním kole dorostu v požárním sportu 

3.  místo společného družstva dorostenek HUK ve IV. roč-
níku Zlínské ligy dorostu 2012 (2x 1. místo, 5x 2. místo, 
5x 3. místo)

4.  místo společného družstva dorostenek HUK v 11. roční-
ku krajské výběrové soutěže nejlepších družstev mužů 
a žen „O Zlatý pohár hejtmana Zlínského kraje“

1.  místo společného družstva žáků HUK na okrskové 
soutěži, 12. místo v okresním kole hry Plamen, ročník 
2011/2012

Samostatně je třeba zmínit práce související s přípravou 
oslav 70. výročí založení sboru a 650. výročí první písemné 
zmínky o obci Kaňovice, které proběhly 28. 7. 2012. Díky 
obětavé práci členů a mladých hasičů sboru se podařilo 
provést výrazné opravy hasičské zbrojnice a hasiči se podí-

leli i na zvelebení dalších obecních objektů a prostranství. 
Na slavnostní valné hromadě SDH byla zrekapitulována 
činnost za sedmdesát let existence a oceněni nejaktivněj-
ší členové sboru. Při této příležitosti byl za přispění obce 
pořízen a při oslavách žehnán historický prapor SDH jako 
symbol dobrovolné činnosti členů sboru ve prospěch spo-
luobčanů a celé vlasti. Vedení SDH děkuje Obci Kaňovice, 
stavební fi rmě Marášek a dalším sponzorům a příznivcům 
za pomoc při zajištění celoročních aktivit sboru.

Ing. Josef Bernátík - starosta SDH

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ KAŇOVICE
Tradičně členky ČČK v průběhu roku navštěvovaly starší 
a nemocné osoby a pomáhaly jim s nákupy léků. 
Opět se významně podílely na pomoci při úklidu obce - čiš-
tění a zametání chodníků, stříhání keřů, úprava okolí kap-
le a obecního úřadu, úklid po opravách kulturního domu. 
Nemalou měrou přispěly na organizování kulturních akcí 
v obci, například pečení koláčků k různým příležitostem 
(zejména při oslavách výročí obce), zajištění tomboly např. 
na Josefovskou zábavu nebo pro ČČK Zlín. 
V rámci posílení zdraví realizoval ČČK výšlapy do Biskupic, 
Dobrkovic, Pozlovic s vycházkou od přehrady do Luhačo-
vic, zájezd do ZOO Lešná a procházku ke studánce Rasová 
v Hřivínově Újezdu. Dvakrát týdně si ženy chodily zacvičit 
do budovy obecního úřadu.

Marie Šůstková – předseda ČČK

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ HUK
Myslivecké sdružení Hřivínův Újezd – Kaňovice se sídlem v 
Kaňovicích se svými 12 členy obhospodařuje celkem 1 046 
ha pozemků v katastru obou obcí. 
Činnost myslivců v průběhu roku je bohatá. Velkou péči 
věnujeme ochraně zvěře a to hlavně zvěře drobné, jako je 
bažant a zajíc. V letošním roce jsme zaznamenali i výskyt 
koroptve polní, která je již v některých honitbách vzácnos-
tí. V zimních měsících zvěř přikrmujeme jak jadrným, tak 
dužinatým a objemovým krmivem. Letošní rok byl boha-
tý na brigády i na kulturní akce. V průběhu roku jsme se 
zúčastnili brigád na úpravě sálu kulturního domu v Kaňo-
vicích. V honitbě jsme vybudovali nebo opravili krmná 
zařízení pro zvěř a samozřejmě posedy a kryté kazatelny 
pro pozorování a lov zvěře. Hony na drobnou zvěř pro 
jejich nízké stavy již několik let nepořádáme.
Naši členové se aktivně účastnili oslav 650. výročí první 
písemné zmínky o obci a 70. výročí založení SDH dne 28. 
července 2012. Na čp. 3 jsme uspořádali výstavu s mysli-
veckou tématikou, o kterou byl velký zájem. Dále v měsí-
ci říjnu jsme uspořádali již 5. ročník zvěřinových hodů 
v kulturním domě v Kaňovicích. Obě akce byly návštěvní-
ky hodnoceny velmi pozitivně. 
Vážení spoluobčané, děkuji Vám i Obecním úřadům Kaňo-
vice a Hřivínův Újezd za přízeň, kterou nám věnujete. Přeji 
Vám i Vašim rodinám hodně zdraví a pohody v osobním 
životě.                        Ivan Vaškůj – předseda MS
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HOKEJOVÝ KLUB 
AHC SPARTAK KAŇOVICE
Motto: 
  „I pomalu se dá dojít dál, 
  než si kdo dokáže představit.“

Na sklonku roku 2010 se skupina nadšenců v místní hos-
podě dohodla, že si zajedou na zimák do Uh. Brodu zahrát 
hokej. Nikdo tu aktivitu nebral příliš vážně. Čas však uká-
zal, že zajímavý projekt nemusí vždy nutně podléhat 
sáhodlouhým plánům a přípravám.
V létě roku 2012 jsme byli přijati za členy  amatérské hoke-
jové ligy (AHL).
Naše účast v letošním ročníku bude jistě velmi tvrdou 
zkouškou osobní statečnosti většiny „hokejistů - amaté-

rů“. Kdo viděl některé z našich soupeřů hrát zápasy minulé 
sezony AHL ví, o čem je řeč.
Pokusíme se nedělat obci ostudu. Všechny náklady na 
výstroj, výzbroj, dopravu, pronájmy ledů si hradíme z vlast-
ních prostředků. Budeme rádi za každou maličkost, kterou 
přispěje občan či fi rma na provoz našeho projektu.
Ale věříme, že i pokud se tak nestane, budeme držet pra-
por Spartaku Kaňovice, jak dlouho to jen půjde.
Chceme se pokusit dokázat, že sport nemusí být vždy jen 
o penězích a výhodách.  
V tomto roce měl tým 18 členů. V akci nás můžete vidět na 
3. ročníku Silvestrovského turnaje v hokeji 31. 12. 2012 na 
hřišti u OÚ v Kaňovicích. Za příznivého počasí hrajeme s pu-
kem na ledě, při oblevě s tenisovým míčkem na asfaltu.
Více o dění kolem týmu na 
http://hokejkanovice.webnode.cz

Petr Miko

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA HUK
Rok 2012 se nesl ve znamení velkého očekávání s otevře-
ním nově zrekonstruovaného sportovního areálu v Hřiví-
nově Újezdu. Areál se slavnostně otvíral 4. 8. 2012 za účas-
ti mnoha hostů jak ze sportovního, tak i veřejného života. 
Otevření se taktéž účastnilo velké množství občanů naší 
i okolních obcí. Při této příležitosti se hrál exhibiční fot-
balový zápas mezi současnými a bývalými hráči místního 
fotbalového klubu, kterého se aktivně na hřišti zúčastnil 
i senátor Jiří Čunek. Dalo by se říct, že ve stínu této události 
probíhaly další akce za účasti členů TJ, tak jako v minulých 
letech. Mezi tyto akce patří fašankový průvod, pokerové 
turnaje a silvestrovský fotbálek. Dále se zástupci TJ podíleli 
na mikulášském průvodu mládeže.
Po sportovní stránce sklízelo TJ pouze úspěchy. Fotba-
listé zakončili sezónu 2011/2012 na slušném 5. místě se 
ztrátou pouhých 3 bodů na 3. Žlutavu. Fotbalisté hráli 
převážně pěkný fotbal, který byl okořeněn i góly, o čemž 
svědčí i slušný průměr 2,3 branky na zápas. Na takové číslo 
jsme u našich fotbalistů nebyli zvyklí. Pro novou sezónu 
2012/2013 jsme naše fotbalové řady rozšířily o navrátilce 
Pavla Adamíka a o již kovaného Úježďana Radima Šuran-
ského. Dále nás posílili formou hostování Dostál z Vik-
torky Otrokovice a Hanačík z Březnice. Hostování bylo 
prodlouženo Vyoralovi a v přestup se změnilo hostování 
Pospíšila. Jarní kádr opustil pouze Chvíla, který u nás hos-
toval z Březnice. Nový ročník začali fotbalisté trochu roz-
pačitě (v prvních pěti kolech ztratili 8 bodů), ale od šes-
tého kola již jenom vítězili. Vprvní půlce sezóny družstvo 
střelecky táhli Výmola se Záhorou, kteří se postarali o tře-
tinu gólů celého mančaftu. Třetí místo v tabulce se ztrátou 
5 bodů na 1. Žlutavu se jeví jako dobrý základ pro útok 
na postup, o kterém se před sezónou šuškalo. Proto je tře-
ba svěřencům Radka Bártka a Olina Štěpaníka držet palce, 
aby se tento náš fotbalový sen splnil. 
Stolní tenisté TJ HUK dosáhli na jaře roku 2012 historického 

postupu do II. třídy okresních soutěží, když za celý ročník 
2011/2012 ztratili pouze 2 body za porážku v Otrokovicích. 
Družstvo složené z hráčů Výmola Karel, Mikulec Karel, Chy-
til Jan, Šuráň Adam, Šebesta Petr a Novák Vítězslav si zís-
kalo dobré jméno také účastí na fi nálovém turnaji o pohár 
předsedy OSST Zlín, kterého se ve Zlíně účastnily pouze 
4 nejlepší týmy poháru v okrese. Do nové sezóny získali 
stolní tenisté velkou posilu v osobě Luboše Mika. Luboš 
by měl patřit v této soutěži k nejlepším hráčům, což by 
družstvu mělo pomoci k umístění někde ve středu tabulky. 
Jedinou kaňkou na vcelku dobrém období stolního teni-
su při TJ HUK byla překvapivá výpověď z kulturního domu 
v Kaňovicích před začátkem nového ročníku. Stolním tenis-
tům podala záchrannou ruku sousední obec Biskupice 
a nechala naše družstvo hrát v areálu jejich mateřské školy. 
Touto formou bych rád jménem všech příznivců TJ podě-
koval obci Hřivínův Újezd za krásný sportovní areál, který 
můžeme využívat se všemi složkami obce. Velký dík obci 
Hřivínův Újezd patří také za koupi nové moderní mulčo-
vací sekačky, na kterou jsme si společně s dobrovolnými 
hasiči částečně přispěli. Doba strávená na údržbě hřiště se 
pomocí této sekačky zkracuje na polovinu. Dále se během 
roku taktéž udělali drobné úpravy hrací plochy. Za prvé 
se rozšířily zábrany za brankou od Hřivínova Újezdu o dva 
sloupy a za druhé byla odstraněna část zeminy u zábradlí 
pod tribunou tak, aby se tam dala postavit branka na mis-
trovský zápas mladších žáků či přípravky. 
Závěrem bych chtěl všem občanům jménem TJ popřát hod-
ně zdraví a mnoho pracovních i osobních úspěchů v celém 
roce 2013. Dále pak poděkovat všem přátelům a spon-
zorům TJ (obce Hřivínův Újezd a Kaňovice, fi rmy: PENTO, 
s.r.o., RUMPOLD, Červenka Plus, Autobazar XSO Libor Pilka, 
Helbich s.r.o., DRUCKVO spol. s r.o., LIQUI MOLY, INOX servis 
s.r.o., Bazény Štach s.r.o., Grafi cké studio VLADO, Marášek 
stavební fi rma) za jejich podporu v uplynulém roce 2012 
a těšíme se na budoucí spolupráci v roce 2013.
Více info o dění v klubu na webových stránkách www.hu-k.cz

 Mikulec Karel-předseda TJ
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OSLAVY 650. VÝROČÍ OBCE 
A 70. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SDH
Obě významná výročí oslavila obec v sobotu 28. července 
2012. V dopoledních hodinách se příslušníci SDH seřadili 
u hasičské zbrojnice a odtud pochodovali na místní hřbi-
tov, kde položením kytice uctili památku zesnulých hasičů. 
Prosby a modlitby za zakladatele SDH v Kaňovicích předne-
sl místní rodák P. Josef Lambor.
O něco později se občané obce v průvodu vydali od obec-
ního úřadu ke kapli, kde ThDr. J. Lambor sloužil mši sva-
tou, na níž byl posvěcen obecní a hasičský prapor. Po mši 
se zástup vedený hasiči a kněžími v doprovodu dechové 
hudby Provodovjané vydal k pomníku padlých z 1. světo-
vé války, kde starosta a místostarosta obce položili věnec 
k uctění památky padlých spoluobčanů. Poté následo-
val slavnostní oběd pro pozvané hosty v sále kulturního 
domu. Odpoledne v areálu u obecního úřadu probíhal 
kulturní program. Úvodní slovo přednesl starosta obce 
a krátkým projevem přítomné pozdravila senátorka paní 
Ing. Jana Juřenčáková. Kronikářka stručně připomněla his-
torii a vývoj obce. V programu vystoupili bača Pan Vojtěch 
Molek s ukázkou výcviku pasteveckých psů, mažoretky 
„Emča“, dechová hudba Provodovjané. Zájemci se mohli 
projet na koních a motorkách. Děti zaujaly výtvarné dílny 
s malováním na obličej a výrobou sponek do vlasů. Radost 
měly i z kolotoče a dětské střelnice. Zástupci záchranného 
integračního systému Magistrátu města Zlína předvedli 
likvidaci autovraku. 
Ke zpříjemnění sobotního odpoledne přispěli i řemeslníci 
a prodejci s nabídkou ražení mincí, drátenických výrobků, 
trdelníků, dřevěných hraček, medu a cukrovinek, sýrů či 
skopového guláše. 
Obec nabídla ke koupi publikaci Kaňovice 1362 – 2012 
vydanou ke zmiňovanému výročí a propagační předměty. 
Večer zaujaly svým vystoupením břišní tanečnice ze skupi-
ny Orient Dance Kleopatra a hudební skupina Rocksoar.
Pro místní občany i návštěvníky byly připraveny výstavy. 
Na obecním úřadě o obci, její historii a snaze zachovávat 
kulturní tradice. V hasičské zbrojnici pan Jiří Kremz před-
vedl dobovou hasičskou výstroj, oděvy a doplňky. Na čp. 
3 měli připraveny výstavy členové Mysliveckého sdružení 
a Českého červeného kříže.
Zájemci se mohli v doprovodu kronikářky obce podívat do 
rolnické usedlosti čp. 19, do kapličky i rekonstruovaného 
sálu kulturního domu.

PUBLIKACE KAŇOVICE 1362-2012
Obecní zastupitelstvo se již v minulém roce při plánování 
oslav výročí založení obce rozhodlo vydat k této příležitosti 
publikaci.
S kronikářkou obce jsme postupně objížděli archivy v Uher-
ském Hradišti, Klečůvce a v Brně. Zde jsme shromažďovali 
materiály pro přípravu publikace. Podařilo se nám sehnat 
spoustu zajímavých materiálů z historie naší obce. Již od 
počátku jsme ale věděli, že budeme omezeni rozsahem 

publikace a s ním souvisejícím fi nančním rozpočtem. Všech-
ny informace z historie obce se tudíž nemohly do publikace 
dostat.Tato téměř rok trvající práce přinesla zasloužené ovo-
ce a dne 25. 7. 2012 byla do obce doručena zásilka 500 ks 
publikace „Kaňovice 1362-2012“. Do každého domu v obci 
byla následně dodána jedna publikace zdarma.
Nyní dovolte několik vět ke konkrétním fi nančním nákla-
dům publikace. K vydání knihy byla vybrána  fi rma ATELIER 
IM, nakladatelství – PhDr. Irena Voštová a Arch. Miloš Bařin-
ka z Luhačovic.
Náklady na publikaci (vytvoření textů, grafi cké řešení, 
výběr a příprava fotografi í, zlom, scan, korektury, práce 
ve studiu, příprava pro tiskárnu a tisk) činily 125 600,-- 
Kč. Naše obec podala dne 26. 4. 2012 žádost o dotaci na 
Ministerstvo kultury Praha, projekt „Vydání knihy „Kaňo-
vice 1362-2012“ při příležitosti 650. výročí první písemné 
zmínky o obci Kaňovice“.  Z celkového rozpočtu projektu 
125 600,-- Kč jsme žádali dotaci ve výši 70 000,-- Kč. Roz-
hodnutím Ministerstva kultury Praha č. MK-S6475/2012
-ORNK ze dne 23. 7. 2012 nám byla dotace v požadované 
výši přidělena. 
 Při této příležitosti bych chtěl poděkovat všem občanům, 
kteří svými historickými materiály, zejména fotografi emi, 
přispěli ke zdárnému vydání knížky. Poděkování patří rov-
něž předsedům organizací a složek, kteří svými příspěvky 
publikaci obohatili. A samozřejmě kronikářce obce Mgr. 
Martě Holbové, která se mnou po celý rok přípravy publika-
ce velmi aktivně spolupracovala. Knížka byla čtenáři hod-
nocena pozitivně, a proto si myslím, že čas strávený nad 
přípravou a vynaložené fi nance nebyly zbytečné. Pokud 
se najde chuť a hlavně fi nanční prostředky, chtěli bychom 
vydat ještě podrobnější publikaci z historie naší obce. 

STŘÍPKY Z OBCE
23.3.2012 Vysekání otvoru pro sošku svatého Floriánka v bývalé klubovně.

14.5.2012 Nainstalování reklamní tabule na zábradlí u mostu.

17.5.2012 Dovezeno 9 ks dvojskříněk pro JSDHO získaných darem z HZS Zl. kraje.

26.5.2012 Dovezeny na obec kroje z čp. 32.

28.5.2012 Na čp. 19 byla provedena prohlídka komise k soutěži „Lidová stavba roku“.

  2.6.2012  Soutěž „O putovní pohár starosty SDH Kaňovice, zařazená do seriálu Zlínské 

ligy mladých hasičů byla poprvé pořádána na hřišti za areálem OÚ v Kaňo-

vicích. Předchozí ročníky se uskutečnily na hřišti v Hřivínově Újezdě. 

  9.6.2012 Instalace nápisu Kulturní dům na budovu.

20.6.2012 Tohoto dne došlo k násilnému vniknutí do bufetu na dvoře obecního úřadu.

  8.8.2012 Zabetonování fotbalových branek na hřišti za obecním úřadem.

  9.8.2012 Instalace sítí na fotbalové branky.

15.8.2012 Nalajnování fotbalového hřiště za obecním úřadem.

2.10.2012  Dovezeny 2 ks žlutých kontejnerů na plasty a umístěny u KD a trafostanice u čp. 84.

2.10.2012  Tohoto dne získala obec od pana Miroslava Pospíšila z Hřivínova Újezdu  

původní malý státní znak z pomníku padlých v I. světové válce. 

22.10.2012  Usazení a zabetonování nástěnky u kaple. Výroba nástěnky byla hrazena 

ze sbírek věřících z Kaňovic.

5.11.2012 Byl přivezen nový stůl na stolní tenis a umístěn na pódiu v sále KD.

13.11.2012  Na pomník padlých v I. světové válce u kaple byl umístěn originál malého 

státního znaku. 

12.12.2012  Došlo ke změně čísla popisného sídla Obecního úřadu v Kaňovicích a to ze 

současného čp. 49 na čp. 45. 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Ke každoročním akcím patří očekávaná tříkrálová sbírka. 
Letos proběhla v sobotu 7. ledna. Opět se jí ujali zástupci 
katolické církve v obci a Charity Zlín. Pokladničky byly ote-
vřeny 11. 1. a sbírka tentokrát vynesla částku 9 821,-- Kč.

TURNAJ VE STOLNÍM TENISU
Čtvrtý ročník turnaje o putovní poháry zastupitelstev obcí 
Hřivínův Újezd a Kaňovice se uskutečnil v neděli 8. ledna 
v kulturním domě. Soutěž proběhla v kategoriích muži, 
ženy a děti. Vítězové: muži - Richard Šůstek (Uh. Brod), 
ženy - Andrea Bernátková (Kaňovice), děti - Lukáš Novák 
(Hřivínův Újezd).

MAŠKARNÍ KARNEVAL ŽÁKŮ 
ZŠ HŘIVÍNŮV ÚJEZD V SÁLE KD
Ve čtvrtek 2. února před pololetními prázdninami jsme se 
v hojném počtu sešli v kulturním sále v Kaňovicích, aby-
chom spolu prožili maškarní parádu. Hned na úvod 
vystoupili žáci navštěvující zájmový kroužek Aerobik 
s připravenou taneční skladbou slovenské skupiny Madu-
ar. Následovalo korzování masek na seznámenou a drobné 
hry o ceny, které doplnilo i vyhlášení ceny o nejhezčí mas-
ku, při kterém rozhodoval počet získaných hlasů. 

Vyhráli Kvido Kužela s maskou kostlivce, Jáchym Hubáček 
s maskou sněhuláka a 1. místo obsadila Natálka Šebestová 
zamaskovaná jako babička. Maškary se všem moc poved-
ly, byly velice nápadité. Karneval ukončila volná diskotéka, 
při které si děti mohly zahrát i s nafouknutými balonky.

Mgr. Miroslava Janušková

KOŠT SLIVOVICE
Do 7. ročníku koštu slivovice pěstitelé ovoce přihlásili 
v tomto roce 65 vzorků, z toho 30 z Kaňovic. Košt probě-
hl v sále kulturního domu v sobotu 18. února. Šestičlenná 
komise vybrala devět vzorků, z nichž vyhodnotila tři nej-
lepší. Vítězem se stal pan Vrba Rostislav z Luhačovic, 2. a 3. 
místo obsadily vzorky z Bystřice pod Hostýnem paní Gab-
riely Chmelové a pana Petra Chmely. 

Nejlepší vzorek z Kaňovic obsadil 5. místo a jeho majitelkou 
je slečna Romana Vaškůjová. Vzorky také hodnotili účastní-
ci koštu. Bodové ohodnocení obdrželo 16 vzorků. Slivovice 
pana Vrby byla bezkonkurenční, protože i tentokrát zvítě-
zil jeho vzorek. Druhé a třetí místo obsadily vzorky domá-

cí produkce pana Ing. Vlastimila Gajdůška a slečny Elišky 
Šůstkové. Tradiční součástí koštu jsou i soutěže pro děti 
a dospělé. V pití piva v kategorii mužů zvítězil Ing. Vlasti-
mil Gajdůšek (0,5 l za 6,9 s) a v kategorii žen slečna Barbo-
ra Polášková (0,3 l za 12,1 s). Nejlepší v pojídání párků za 
1 minutu byl Petr Marášek ml. s počtem 7 kusů. V kategorii 
mladších dětí se nejvíc dařilo Ondřeji Londinovi a ve starší 
kategorii jeho staršímu bratru Michalovi. Děti absolvovaly 
i rozličné soutěže s míčkem a v pití šťávy. Moderátorsky se 
akce ujal starosta obce. V průběhu programu a po dobu 
taneční zábavy se skupinou Nejistá existence navštívilo 
zdařilou akci asi 80 lidí.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PES 
BASKERVILLSKÝ
Dne 25. března do naší obce zavítal ochotnický soubor 
Prakšické divadlo s komediálním zpracováním divadelní 
hry Pes baskervilský. Diváci sledovali rekonstrukci zločinu 
podle románu sira A. C. Doyla v režii paní Libuše Gold-
mannové. Škoda jen, že vynikající komediální představení 
zhlédlo malé množství diváků.

VELIKONOCE NA ROLNICKÉ 
USEDLOSTI ČP. 19
Jarní období přivítali návštěvníci rolnické usedlosti 
31. března. Na programu bylo zdobení kraslic slámou 
a pletení tatarů s panem Františkem Zuskou ze Zlína, ple-
tení z proutí a pedigu se studenty oboru krajinář ze SOU 
Uherský Brod, paličkování s paní Jitkou Zalubilovou 
z Ostrožské Nové Vsi, pletení košíků s panem Josefem 
Kaláčem z Kaňovic a výroba vajíček z organzi s paní Janou 
Svobodovou z Otrokovic. Akci doprovázela prodejní výsta-
va klepačů pana Františka Bartončíka z Biskupic.

BESEDA SE SENIORY
Tradičně v květnu, tentokrát 5. 5., byli již popáté seni-
oři naší obce pozváni na besedu do kulturního domu. 
Z 62 pozvaných starších spoluobčanů se akce zúčastnilo 
52. Po úvodním slovu starosty byly ženám předány květiny 
ke Dni matek. Všichni pak obdrželi malý dárek. 

Kulturní výbor obce pro seniory připravil občerstvení 
v podobě obložených mís a řízku s bramborovým salátem. 
K poslechu i tanci hrál pan Srcháček z Biskupic. Účastníci 
akce vyjádřili jako každý rok svou spokojenost s progra-
mem.
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SOUTĚŽ V KOSENÍ TRÁVY
V sobotu 23. června se uskutečnil 2. ročník soutěže v kose-
ní trávy. Účastníci se sešli na rolnické usedlosti čp. 19 v brz-
kých ranních hodinách. Při snídani v podobě vaječiny pan 
František Bernatík z Kaňovic a pan Miroslav Zábojník z Hři-
vínova Újezdu kuli kosy. Na „Horákově louce“ bylo vyloso-
váno pořadí soutěžících ve třech kategoriích. 
Sekáči se pustili do zápolení. Sekli plochu 8 x 3m. Hodno-
til se čas posečení a kvalita pokosu. Mezi muži nejrychleji 
a nejlépe sekl pan František Michálek, v kategorii žen 
zvítězila paní Růžena Frýželková a děti do 15 let nejlépe 
zastupoval Michal Bernátek.

HUBERTOVA JÍZDA
V letošním roce Spolek přátel koní pořádal 1. září již 6. roč-
ník Hubertovy jízdy. I přes nepříznivé počasí se zúčastnilo 
41 koní pod sedlem a jeden pár koní ve voze. Od místního 
pohostinství vyjížděli ve 14. 00 hod. v čele s liškou (Luboš 
Maršovský z Polichna). Na Loskách byla přestávka. Spolu 
s jezdci na koních se na voze a vlečce traktoru mohli projet 
zájemci. Hon na lišku se uskutečnil na Rybníkách za obcí, 
kam se přišli podívat i milovníci koní z okolí. Vítězem se 
stal Stanislav Vlk mladší z Pašovic na koni Karina. Večer se 
konala zábava s country skupinou Sklerotic, na níž byla 
vítězi Hubertovy jízdy předána pamětní soška. 

DEN ŘEMESEL
6. ročník oblíbené akce letos připadl na sobotu 22. září. 
Netradičně se místo berana opékalo sele. K poslechu hrá-
la cimbálová muzika „Máj“ ze Zlína. Vůně svařeného vína, 
medoviny a burčáku lákala k zahřátí, protože letos akci 
provázelo sychravé počasí. K zakousnutí byla „Hrabinova 
klobása“, frgále či trdelníky. Z tradičních řemesel přitaho-
valy pozornost ukázky kovářské práce a výroba keramiky 
v podání mistrů a žáků SOŠ Luhačovice, rytecké práce 
studentů COP Uherský Brod. Ruční tkaní koberců a plete-
ní košíků předvedli chráněnci sociálně terapeutické dílny 
o. s. Naděje Zlín. S výtvarnicí paní Janou Svobodovou 
z Otrokovic si zejména děti vyráběly kytičky do vlasů, 
sponečky, brože a prstýnky. Děvčátka se zdobila glitro-
vým tetováním a paní Jitka Zalubilová z Ostrožské Nové 
Vsi paličkovala. Pan František Bartončík z Biskupic vystavil 
a prodával výrobky ze dřeva. Dětem radost udělali malíři 
z Kinderparty ze Záhorovic, kteří jim malovali obrázky na 
obličeje a pomáhali modelovat balónky.

ZÁJEZD DO MUTĚNIC
Kulturní výbor obce organizoval již podruhé zájezd do 
Mutěnic na PUTOVÁNÍ SLOVÁCKÝM VINOHRADEM v sobo-
tu dne 13. října 2012.

Tuto akci pořádali mutěničtí a dubňanští vinaři ve spolu-
práci s Obcí Mutěnice. Autobus ČSAD Luhačovice odjížděl 
v 7,30 hod. od obecního úřadu v Kaňovicích. Do Mutěnic 
jsme dorazili v 9.00 hod. a autobus jsme zaparkovali na hři-
šti, kde pořadatelé zřídili parkoviště pro autobusy. 
Potom se účastníci rozešli na plánované trasy po vinohra-
dech. Měli si možnost vybrat délku trasy 12, 9 nebo 4 km. 
Start a cíl byl v Mutěnických Búdách.
Ti, kteří absolvovali trasu č. 1 nebo 2 šli přes Dubňanskú 
horu, nejkratší trasa č. 3 tuto míjela. Většina z nás absol-
vovala v délce 9 km. Všude po trase bylo nespočetné 
množství stánků s jídlem, pitím, cukrovinkami apod. Vše-
mu samozřejmě vévodily stánky s burčákem. Asi jen málo 
účastníků našeho zájezdu odolalo a neochutnalo bílý, čer-
vený nebo dokonce růžový burčák. Zpět do Kaňovic jsme 
se vraceli ve zdraví, spokojenosti a dobré náladě po čtvrté 
odpolední hodině. Zájezdu se zúčastnilo celkem 44 osob, 
z nichž 29 bylo z Kaňovic a 15 z okolních obcí.

STRAŠIDELNÁ DRAKIÁDA
První listopadovou sobotu se na louce v Loskách sešla 
k pouštění draků parta dětí, menší v doprovodu rodičů 
a rodinných příslušníků. Vál poměrně silný vítr, a tak necelá 
hodinka stačila k tomu, aby porota složená z členů kultur-
ního výboru létající draky vyhodnotila. Cenu obdržel drak, 
který létal nejvýš a nejdéle; také drak, který nejkrásněji 
šustil. Ohodnocen byl i drak jako jediný vyrobený podo-
mácky. Porotě se líbil i drak, jehož majitelka jako jediná ze 
všech účastníků přišla na akci ve strašidelném kostýmu – 
model kočka. A malou odměnu získal i drak, který ze všech 
nejvíc zlobil. Ne a ne vzlétnout, ale i jemu se to nakonec 
podařilo. 
Akce byla doplněna o táborák s opékáním špekáčků 
a občerstvením. A protože pro nemoc nedorazila paní 
Junaštíková s fenkou Ariskou zaměřenou na canisterape-
utický výcvik, dovezla dětem jako náhradu na pomazlení 
a hraní svého psa Jeff a paní Holbová. A tak si zájemci s psí-
kem zahráli fotbal, prolézanou, házenou, pískanou. A pro-
tože jeho výkonem byly děti nadšeny, pozvaly ho také na 
lampiónový průvod obcí. Na chvíli zhasla i pouliční světla. 
Atmosféra nesených světýlek, ať už lampiónů či svítících 
dýní, byla kouzelná a moc příjemná.
A tak se pravděpodobně zrodila akce, která si jistě do 
budoucna zaslouží zopakování.

ZABÍJAČKA
V sobotu 8. 12. kulturní výbor obce pořádal již 6. rokem 
obecní zabíjačku na rolnické usedlosti čp. 19. O zabíjačku 
byl jako každoročně velký zájem. Pro návštěvníky bylo při-
praveno téměř 400 ks jitrnic, 50 ks tlačenek a spousta dal-
ších zabíjačkových dobrot. K dobré náladě v mrazivém dni 
přispěl také harmonikář pan Pavel Blahoš z Ludkovic.
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ČERTOVSKÝ REJ A ROZSVĚCO-
VÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU 

Čertovského reje se zúčastnilo cca 20 dětí a asi stejný počet 
dospěláků. Akce začala 1. prosince v 14:00 v sále kulturního 
domu. Děti soutěžily ve skákání v pytlích, běhání se lžičkou 
a jablíčkem, motání autíček, přetahování lanem, praskání 
balónků, přehazování papírových vloček a židličkové hře. 
Na konci programu přišel očekávaný Mikuláš, který dětem 
za básničku či písničku rozdával balíčky sladkostí a advent-
ní kalendáře. Součástí programu byla i bohatá tombola, 
která obsahovala 40 různých dětských cen, např. různé 
hračky, omalovánky, pastelky, stolní hry ...
Hlavní cenou byl dárkový poukaz na Narozeninový pro-
gram MINI v hodnotě 500,- Kč. Po ukončení programu se 
Mikuláš, čert a anděl, přesunuli k obecnímu stromečku, 
který byl v 17:00 hod. po úvodním slovu starosty slavnost-
ně rozsvícen. Do poklidného večera zazněl třesk petardy 
a koleda Tichá noc. V příjemné a uklidňující předvánoční 
atmosféře bylo k dispozici občerstvení, jak jinak než horký 
čaj a svařené víno. Každý návštěvník se u stromečku zdržel 
podle libosti a pak spokojeně odcházel domů.

OBECNÍ KNIHOVNA
Knihovna v Kaňovicích se nachází ve víceúčelové  budově 
obecního úřadu a čtenářům je k dispozici ve čtvrtek od 
17.00 do 19.00 hodin. Knihovní fond obsahuje asi 2 100 
titulů a v letošním roce přibylo dalších 60 knih díky pří-
spěvku obce ve výši 8 000,-- Kč. 
Knihovna má i své webové stránky www.knihovnakanovice.
wz.cz , kde čtenáři mimo jiné informace naleznou i katalog 
knihovny. V něm si mohou ověřit, zda má hledanou knihu 
knihovna k dispozici. Samozřejmostí je veřejně přístupný 
internet zdarma. Své dotazy a připomínky můžete zasílat 
i na e-mailovou adresu knihovny knihovna@kanovice.cz
Věkové rozpětí čtenářů je velké, i když dospělých čtenářů 
je většina. Je to škoda. Děti by měly více číst, aby si rozšířily 
svou slovní zásobu a seznámily se s naším krásným českým 
jazykem. Za rok se vypůjčí okolo 800 knih. Ti nejlepší čte-
náři přečtou i 65 knih za rok. Čtenářů je za letošní rok 43, 
z toho 12 dětí. Velkou pomocí knihovně je výměnný fond. 
Jedná se o soubory knih, které kolují mezi knihovnami.

Dana Mikulková -  knihovnice

SPOLEČENSKÁ KRONIKA r. 2012 

Narození:  Baloun Jakub čp. 106
Úmrtí: Toboláková Ludmila čp. 81
 Bubláková Ludmila čp. 8
Přihlášení k TP:  Marášková Kristýna čp. 61
 Baloun Pavel čp. 106
 Bernátková Andrea čp. 34
 Bernátek Michal  čp. 34
 Bernátek Martin  čp. 34 
Odhlášení z TP:  Hapalová Lenka čp. 68
 Olšinová Sabina čp. 68
Sňatky :  Marášek Lukáš Kaňovice čp. 97
 Moudříková Kristýna Hor. Lhota čp. 154
 Hapalová Jana Kaňovice čp. 68
 Mikel Tomáš Hři. Újezd čp. 166
Významná životní jubilea:  
 Bernatík František čp. 84
 Štěpáníková Rozália čp. 24
 Vaškůjová Helena  čp. 71
 Zajíčková Jana čp. 48
 Šůstková Milada čp. 1
 Lamborová Marie čp. 72
 Fuglík Josef čp. 11
 Šůstek František čp. 62

 Miklová Marie čp. 67 
 - nejstarší občan Kaňovic (90 let)

 Kaláčová Ludmila čp. 79
 Váňová Marie čp. 87
Naše obec měla ke dni 7. 12. 2012 trvale přihlášených 270 osob.

PLATBY POPLATKŮ V r. 2013 

Druh poplatku Sazba Termín zaplacení

POPLATEK ZE PSŮ:
1 pes 70,-- Kč do 15. 2. 2013
druhý a další pes 100,-- Kč do 15. 2. 2013

MP ZA ODPADY :
sazba za 1 osobu 400,-- Kč do 30. 6. 2013
možnost rozložení plateb:            
1. splátka 200,-- Kč do 30. 4. 2013
2. splátka 200,-- Kč do 30. 6. 2013

PRONÁJEM POPELNIC: 
1 popelnice 110 nebo 120 l 130,-- Kč/rok do 30. 10. 2013
1 popelnice 240 l 260,-- Kč/rok do 30. 10. 2013

STOČNÉ:
1 trvale obydlený dům napojený 
do obecní kanalizace (dle smlouvy)
                                         100,-- Kč/rok    od 1. 2. 2013 do 31. 3. 2013
Vzhledem k probíhající uzávěrce a inventarizaci budou poplat-
ky hrazené v hotovosti na obecním úřadě vybírány až od 14. 1. 
2013. Prosíme občany, aby tento termín respektovali.

BEZHOTOVOSTNÍ PLATBY POPLATKŮ:
Veškeré výše uvedené poplatky lze poukázat také bezhotovost-
ním převodem na účet obce č. 18520661/0100 s těmito vari-
abilními symboly:
Stočné 6 2013 + číslo rodinného domu
Poplatek za psy 7 2013 + číslo rodinného domu
Pronájem popelnic 8 2013 + číslo rodinného domu
MP za odpady 9 2013 + číslo rodinného domu

TERMÍNY SVOZU PLASTŮ V PYTLÍCH A VÝVOZU ŽLUTÝCH 
KONTEJNERŮ NA PLASTY:  14. 1. 2013, 11. 2. 2013, 11. 3. 2013, 

8. 4. 2013, 6. 5. 2013, 3. 6. 2013
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 ROK 2013  ROK 2013 

CO NÁS ČEKÁ V PŘÍŠTÍM ROCE 

Jeden rok končí, začíná další. Čas neúprosně běží, a tak musí-
me již plánovat, co se v naší obci bude realizovat v roce 2013. 
Příští rok by měl být z hlediska fi nancí pro obec lepší než roky 
minulé. 
Hnutí Starostové a nezávislí (STAN) vyvíjelo velké úsilí o spra-
vedlivější rozpočtové určení daní (RUD), které by vedlo hlavně 
k pomoci malým obcím do rozpočtů.  Toto hnutí má velký podíl 
na tom, že prezident republiky dne 29. srpna 2012 podepsal 
tuto velmi diskutovanou novelu zákona o rozpočtovém urče-
ní daní, která bude účinná od 1. ledna 2013. Pro naši obec to 
znamená, že bychom měli dostat v roce 2013 na rozpočtovém 
určení daní navíc 400 tisíc korun. Tato částka je pro náš rozpo-
čet, který se pohybuje kolem 2,5 mil. korun velmi významná.
Jak jsem již uvedl v úvodním článku, je pro naši obec velmi 
problematické profi nancování větších investic, byť nám na 
ně byla přidělena dotace. Dotační tituly, až na výjimky, fun-
gují takto: Při přidělení dotace musíte nejdříve profi nancovat 
celou částku rozpočtu. Poté se provede vyúčtování, které se 
zašle poskytovateli dotace. Ten dílo na místě realizace zkont-
roluje jak fyzicky, tak i administrativně. Poté má většinou dobu 
3 měsíců k vyhodnocení dotace. Pokud neshledá nedostatky, 
tak zašle nejdříve po 3 měsících fi nanční prostředky na účet 
obce.  
Profi nancovat naší obcí částku kolem půl milionu korun je 
nereálné. Proto, jak jsem uváděl v úvodním článku konkrétně 
u opravy budovy KD, jsme byli nuceni půjčit si od banky. 
Zvýšení rozpočtových příjmů dává naší obci větší možnosti 
realizace některých akcí. I když se rozpočet na rok 2013 tepr-
ve tvoří a bude schválen v měsíci únoru až březnu, pojďme se 
podívat na to, jaké větší investiční akce bychom chtěli v příš-
tím roce v naší obci realizovat. 

PŘÍSTAVBA SKLADU ÚDRŽBY 
A MATERIÁLU 

Naše obec se potýká s nedostatkem místa pro technické 
zázemí. Máme hodně techniky (sekačky, kartáče, traktor 
a jiné), pro kterou nemáme odpovídající prostory.
Proto jsme se rozhodli a nechali zpracovat projekt „Pří-
stavba skladu údržby a materiálu“.
Jedná se o jednopodlažní nepodsklepenou přístavbu 
z východní strany od víceúčelové budovy obecního úřadu 
(od potoka) na pozemku st. 103 v k. ú. Kaňovice u Luha-
čovic. Bude mít půdorysné rozměry 5,4 x 10,4 m, zastře-
šena bude pultovou střechou. V přístavbě bude zachován 
stávající přístup schodištěm do plynové kotelny obecní-
ho úřadu. Přístavba nebude vytápěna. Bude založena na 
základových pasech, svislé konstrukce budou zděné, nos-
ná střešní konstrukce dřevěná, střešní krytina z poplasto-
vaného vlnitého plechu. 
Obec má již na přístavbu k dnešnímu dni stavební povo-
lení vydané Magistrátem města Zlína. S realizací stavby se 
počítá na jaře 2013.

REKONSTRUKCE OBJEKTU ČP. 3
V příštím roce budeme pokračovat s opravami objektu 
čp.3, který  je majetkem obce.
Zastupitelstvo se v letošním roce rozhodlo, že se uskuteč-
ní demolice stodoly a přístavku v severní straně objektu. 
V roce příštím budeme řešit ještě chlévy. Chceme vypra-
covat projekt na jejich využití a způsob rekonstrukce. Buď 
částečnou nebo celkovou demolicí a novou výstavbou 
nebo opravou. Nabízí se zde vybudovat prostory pro růz-
né sportovní a kulturní aktivity. Chtěl bych Vás požádat 
o pomoc při hledání návrhů na využití těchto prostor. Rov-
něž bych byl rád, kdyby se našlo větší využití pro prostory 
bývalého rodinného domu. V současné době je zde klu-
bovna hasičů. Tato však není velmi využívána. Uvítal bych 
iniciativu všech složek, ale i občanů na lepší způsob využití 
těchto místností. Své návrhy směřujte na obecní úřad.

SUŠÍRNA OVOCE 

Naše obec získala darem od nových majitelů čp. 32 (Vítěz-
slava Konečného, Marie Svítilové a Ivony Píškové) sušírnu 
ovoce na parcele st. 75, za což jim patří velké poděkování.
Sušíren ovoce již mnoho v obci není. Tato sušírna je v dob-
rém stavu, a proto jsme se rozhodli o jejím přemístění do 
humna k čp.19. Protože toto přemístění je odborně a tím 
i fi nančně náročné, budeme žádat o dotaci z Fondu kultu-
ry Zlínského kraje. V současné době se zpracovává projekt 
a připravuje žádost o dotaci. Pokud se podaří získat dotaci 
a přemístit sušírnu na čp. 19, chtěli bychom ji zprovoznit 
tak, aby se zde dalo třeba jen ukázkově sušit ovoce. 

INŽENÝRSKÉ SÍTĚ LOSKY
Noční můrou nejen mojí, ale myslím si, že i celého zastu-
pitelstva obce, jsou inženýrské sítě Losky. Rok se sešel 
s rokem a práce na budování sítí nebyly zase zahájeny. 
V průběhu celého letošního roku se mi nepodařilo spojit 
se s majitelem MS staveb Olomouc a získat jeho vyjádření 
k situaci v budování sítí. Jediná reakce byla odpověď na 
moji písemnou výzvu k zaslání stanoviska. V září tohoto 
roku jsem obdržel dopis od majitele MS staveb Olomouc, 
ve kterém píše, že z fi nančních důvodů nemohou zahájit 
práce na sítích a prakticky neví, zda je vůbec zahájí. 
Zastupitelstvo proto rozhodlo řešit situaci právníkem. 
Celý případ byl předán právnímu oddělení a v současné 
době se řeší. 

OSTATNÍ 

V příštím roce počítáme kromě pravidelné údržby zele-
ně, chodníků, komunikací a budov i s některými drobný-
mi opravami, například místní komunikace od čp. 75 do 
Sečí. 
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ZÁVĚREM 

Tak, jak končí letošní zpravodaj, končí 

i rok 2012. Jak již bylo uvedeno, byl to 

pro naši obec rok náročný, ale dá se říci 

i úspěšný. Bez aktivního zapojení zastu-

pitelstva, kulturního výboru, organizací, 

složek a všech občanů, kteří se podílí na 

zvelebování a budování obce, bychom 

to, co se nám v letošním roce podařilo, 

nikdy nezvládli.

Za vstřícnost, ochotu spolupráce, práci 

navíc ve volném čase i snahu udržovat 

pozitivní mezilidské vztahy Vám, kteří 

jste se na budování obce podíleli, děku-

ji. Zvláštní poděkování patří těm, kteří 

zapůjčili či věnovali předměty, části krojů 

a další historické materiály při oslavách 

výročí obce. Zejména pak novým majite-

lům čp. 32 za dary, které natrvalo poskyt-

li obci v podobě krojů či sušírny ovoce, 

a tím nám umožnili částečně nahlédnout 

do života lidí v průběhu minulého století. 

Přeji Vám příjemné prožití svátků vánoč-

ních a hodně zdraví a osobní spokojenos-

ti v roce 2013.
                      Jiří Mikel - starosta

Pohled na obec kolem roku 1970 Pohled na obec rok 2012

Kulturní dům - květen 2011 Kulturní dům - říjen 2012

Hasičská zbrojnice - srpen 2010
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